

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Зубченко В.В.

«Зооморфные компоненты в текстах басен и эпиграмм (на материале произведений XX века)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык (Краснодар, 2022)

Актуальность изучения смехового дискурса в языковой картине мира представляется обоснованной. Диссертант справедливо отмечает, что значимость и недостаточная изученность проблемы отображения смехового дискурса в языковой картине мира до настоящего времени не была изучена в полном объёме, следовательно, является актуальной для дальнейших антропоцентрических исследований в данной области.

Научная новизна работы определяется, в первую очередь, в рассмотрении зооморфных образов впервые с позиции их семантико-прагматических реализаций в смеховом дискурсе предсовременного исторического периода (в текстах басен и эпиграмм XX века). Более того, раскрывается функционально-прагматический потенциал ключевых единиц, репрезентирующих образы животных. О личном вкладе В.В. Зубченко свидетельствует определение механизмов «формирования семантики зооморфизмов в сатирических текстах названного периода» (стр.2), а также обширный материал исследования, составляющий 1010 текстов, среди которых обнаружено и проанализировано 1790 случаев употребления зооморфной лексики. Необходимо также констатировать адекватность методов анализа, опирающихся на значимую теоретическую базу, что в совокупности обеспечивает достоверность получения данных.

Теоретическая значимость диссертационной работы определяется дальнейшим развитием, углублением и обобщением основных положений, касающихся зооморфных единиц в сатирических текстах других жанров и иных исторических периодов.

Положительно можно оценить логику представленного исследования, его композиционно-содержательную сбалансированность, точность, краткость выводов и достаточно полное и убедительное заключение, свидетельствующее о научной новизне работы и о доказанности положений, вынесенных на защиту. Думается, что данное исследование позволит не только глубже понять антропоцентрический смысл зооморфизмов, но и расширит фоновые знания читательской аудитории относительно природы и принципов их функционирования.

Практическая значимость работы состоит в том, что материалы исследования могут быть использованы в университетском преподавании курсов современного русского языка, стилистики, риторики, когнитивной лингвистики и лингвокультурологии, а также спецкурсов по семантике и прагматике.

В заключение отмечу, что автореферат и опубликованные работы отражают основное содержание работы.

После прочтения этой интересной работы, имеющей несомненное теоретическое и практическое значение, возник вопрос, который мы и предлагаем автору в качестве дискуссионного: «В параграфе 3.2 автор рассматривает зооморфный образ собаки и приводит его репрезентанты. Хотелось бы уточнить общее понимание данного образа, т.е. является ли он в целом отрицательным или положительным на основе проведённого исследования»?

Высказанный вопрос не влияет на положительную оценку проведенного исследования. Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Зубченко Виолетты Вадимовны «Зооморфные компоненты в текстах басен и эпиграмм (на материале произведений XX века)» представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и отвечает требованиям, предъявляемым установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842, а его автор, Зубченко Виолетта Вадимовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук  
(научная специальность 10.02.19 – Теория языка),  
преподаватель кафедры английской филологии  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Кубанский государственный  
университет»

Борис Григорьевич Вульфович

Россия, 350040, г. Краснодар, Ул. Ставропольская, 149  
тел. +7 (861) 219-95-01, e-mail: rector@kubsu.ru  
сайт: <http://www.kubsu.ru>  
кафедра английской филологии КубГУ,  
тел: (861) 21-99-241  
E-mail: ka|rgf@mail.ru  
E-mail: [justb8888@gmail.com](mailto:justb8888@gmail.com)

16.04.2022

